
          Několika větami  
                    Září 2021 

 
 
Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci září proběhly v naší obci. 
 
První zářijové dny jsme řešili havárii prasklého potrubí v ulici V Kamení. Opět, jako už poněkolikáté, se závada 
objevila v pátek odpoledne . Jelikož nešlo o větší únik, museli jsme nechat opravu na pondělí. Ještě v neděli 
však došlo k detekci místa úniku díky našemu obětavému sousedovi panu Jaroslavu Loudovi, který odborně 
vyhledal prasklé místo pomocí speciální detekční technologie. Naštěstí se prasklina našla poměrně rychle, a 
tak druhý den po vyhrabání mohlo dojít k výměně prasklého šoupěte. 
 
I v září probíhaly zemní práce na pozemku nového dětského hřiště. Počasí nám přálo a konečně se podařilo 
vytvarovat podkladovou vrstvu, na kterou se začala umisťovat sejmutá ornice. V druhé polovině měsíce 
nastoupila dodavatelská firma k montáži a do konce měsíce byly namontovány skoro všechny objednané 
prvky. Okolo každého prvku se musela vytvarovat rovina, protože je pozemek do spádu ve shodě sklonu 
terénu celé návsi. Pod některé prvky se nebude zavážet sejmutá ornice, ale jemný štěrk jako dopadová plocha 
dle příslušných bezpečnostních norem. K předání zakázky do konce září zatím nedošlo, neboť nedorazily 
objednané lavičky a odpadkové koše. Práce na dětském hřišti budou pokračovat i v říjnu, kdy nás čeká celkové 
doladění konečného tvaru terénu a setí trávy.  
 
Sobota 18. září patřila milovníkům cimbálovky, burčáku a vína. V hospodě Na vyhlídce se konalo „Vonoklaské 
vinobraní – První košt“ K tanci a poslechu zahrála opět Varmužova cimbálová muzika ze Svatobořic-Mystřína. 
Tato výborná cimbálová kapela u nás zahrála již potřetí a na příští rok opět všichni přislíbili účast. Na akci se 
pravidelně podílí Obec Vonoklasy, která plně hradí náklady na kapelu. Letos kapela končila ve 21 hodin a 
popíjející hosté zůstali ještě nějaký čas na zahrádce. Chlad přicházejícího podzimu je nakonec do půlnoci 
rozehnal.  

 
V pátek 17. září  oslavila své 80. narozeniny paní Hedvika Sladká, která se tak letos poprvé zařadila mezi 
seniory v kategorii 80+. Gratulujeme ke krásnému věku a přejeme do dalších let mnoho zdraví a životního 
elánu. 
 
Mnozí občané dostali v září do schránek dopis od společnosti Kukburg rodiny Sittlerů, ve kterém se opět 
ublíženou formou zmiňují o mé osobě jako viníku zrušení všech jejich ohradníků, pastvin a likvidace chovu 
jejich dobytka i přes to, že ohradníky byly zbudovány před platností územního plánu. V dopise také vyzdvihují 
svou roli při ochraně přírody s absurdním spasitelským tvrzením, že díky nim se ve Vonoklasech znovu (cituji) 
„…objevily kytky a na ně se vrátil hmyz, zvěř měla krmení a lidé mohli využívat velké přírodní plochy…“.  



 
  
Je to dle mého názoru opětovné neférové okopávání kotníků vedení obce. Myslím, že by se obec měla proti 
opakujícím se dezinformacím bránit, a proto bych chtěl k dopisu uvést pár vět, i když v minulosti určitě zazněly 
již mnohokrát.  
1) Zastupitelstvo obce několikrát veřejně prohlásilo, že veškeré kroky, které při řízení obce podnikám já jako 
starosta, jsou s nimi podrobně konzultovány a tato rozhodnutí jsou vůlí celého zastupitelstva. 
2) Je pravda, že některé ohradníky byly postaveny před platností územního plánu (ÚP), ale kromě několika 
výjimek (např. pastvina vedle hnojného plata) vše bez povolení úřadů. Mnoho ohradníků bylo vystavěno až po 
platnosti ÚP a opět bez povolení. A právě proto, že ohradníky neměly nikdy žádné povolení, nelze na ně 
nahlížet jako na stavbu a tudíž pro ně neplatí retroaktivita ÚP, jako u jiných staveb. To znamená, že valná 
většina všech pevných ohradníků byla provozována nelegálně v rozporu s ÚP, který nařizuje používat mobilní 
ohradníky a střídání ohrazených pastvin dle podmínek CHKO.  
3) Zástupcům obce se nelíbily trvale postavené ohradníky v rozporu s pravidly už od začátku. Poté, co se kolem 
obce začaly ohrady masivně rozšiřovat a věc přesáhla únosnou mez, nechala obec tento problém prošetřit. 
Získali jsme jednoznačnou podporu i ostatních orgánů jako je stavební úřad a CHKO. Následně stavební úřad 
MÚ Černošice ve svém vyjádření nařídil spol. Kukburg, aby dodržovala pravidla ÚP a ohradníky pravidelně 
střídala a odstraňovala. Ohradníky tedy nejsou zakázané, pastva je možná, jen nesmí být nastálo na jednom 
místě. 
4) Tvrzení, že já jako starosta jsem svým konáním způsobil zrušení chovu zvířat, je nesmyslné. Chov všech 
zvířat si zrušila spol. Kukburg na základě svého úsudku, že chov dle pravidel ÚP v CHKO není možný. To nám 
nepřísluší hodnotit. Můj názor je takový, že pan 
Sittler si měl ošetřit a přizpůsobit své podnikání 
tak, aby vše bylo legální. A pokud ne, během 10 
let měl dostatek příležitostí, aby případné 
problémy řešil, což se nikdy nestalo. V této 
souvislosti bych rád ukázal, že i pomocí 
mobilních přenosných ohradníků (dle pravidel ÚP 
a CHKO) lze pást plemeno Skotský highlander. 
Zde na fotografii konkrétně na Klínových 
boudách v Krkonoších (KRNAP). Tedy přesně to, 
o čem pan Sittler tvrdí, že to nejde. 
5) Obec nikdy neměla nic proti chovu zvířat na 
pastvinách kolem obce. Jen je potřeba vše provádět podle platných pravidel. Pro obec je podstatné, že 
pravidla musí platit pro všechny, tedy i pro pana Sittlera. Ohledně rušení chovu se nabízí otázka, zda skutečné 
důvody nejsou jiné. Je zarážející, že byl zrušen i chov ovcí, který by mohl bez problémů pokračovat s použitím 
mobilních ohradníků dle pravidel ÚP. 
6) Tvrzení v dopise, že spol. Kukbug zachraňuje obec Vonoklasy a bez ní by příroda a život ve Vonoklasech 
nebyly, je více než úsměvné, což všichni starousedlíci jistě vědí. Všichni bychom se měli snažit o symbiózu 
s okolní krásnou přírodou a krajinou. V případě spol. Kukburg to bohužel často takhle nebylo. Například 
necitlivé zásahy do vzhledu krajiny stavěním nekonečných a všudypřítomných ocelových ohradníků v podobě 
plotů okolo celé obce nebo umisťováním různých nevzhledných přístřešků či fóliovníků do krajiny apod. 
7) Pokud se spol. Kukburg nepovedl podnikatelský záměr s chovem dobytka, neměla by rezignovat na svou 
další činnost a vyhrožovat občanům, že okolo obce budou jen samá pole s monokulturami. I zde je možnost 
pro rozmanité ekologické zemědělství v souladu s přírodou. A pokud toto vše bude i v souladu s všeobecně 
platnými podmínkami, obec jistě takovouto činnost podpoří.  
Možná, že tento text tak úplně nepatří do zpravodaje o dění v obci, ale jeho zveřejnění považuji za důležité, 
neboť v dopise jsou občanům předkládány nepravdivé a zavádějící informace a problém sporu pana Sittlera s 
obcí je, ať už chceme nebo nechceme, veřejná věc. Těm z Vás, které tato kauza 
nezajímá nebo jste z ní už také unaveni, se tímto omlouvám. ☺ 
 
 
Tomáš Beneš – starosta   


